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Дух Пророчества (или свидетельство Иисуса)

Мы верим, что Христос говорит к Своей церкви через пророков Ветхого и Нового заветов (1Пет.1:10-11; Откр.19:10; Кол.1:15-20; 2Пар.20:20). Все желающие соблюдать Заповеди Божьи, если не примут предостережений и пояснений пророков, будут ходить во тьме и заблудятся уклонившись от пути Божьего… С 1844 года когда последняя церковь была пробуждена к послушанию Христу она получила благословение откровения воли Божией через сестру Е.Г. Уайт.

(Принципы веры, г. Гота, 1925 г., п. 17)

Необходимо иметь ясное представление о природе и влиянии «свидетельств Духа Пророческого»
По мере приближения к концу, и распространения последней вести предостережения перед принявшими настоящую истину будет стоять серьезная задача: иметь определенное и ясное представление о природе и влиянии «Свидетельств», которые Бог в Своем Провидении связал с работой трехангельской вести с самого начала ее возникновения. На нижеследующих страницах приведены выдержки из трудов, написанных мной в последние 40 лет, свидетельствующие о моих личных опытах в этой специальной работе, а также о том, что Бог показал мне относительно природы и важности Свидетельств в том, как они были даны и как к ним необходимо относиться. (Т5-654)

 Я не имею никакой собственной мудрости, я только орудие в руках Божьих для совершения Его работы. Наставления, данные мной в устной или письменной форме, являются выражением посланного через меня света Божьего. (Т5-691) 

Как в прошлом Сам Бог обращался к людям через пророков, так и ныне обращается через Свои Свидетельства написанные через немощное орудие – Елену Уайт

Это Христос обращался к Своему народу устами пророков. Апостол Петр в своем послании к христианской церкви говорит, что пророки «предсказывали о назначенной вам благодати исследуя, на которое и на какое время указывал сущий в них Дух Христов [выделено автором], когда Он предвозвещал Христовы страдания и последующую за ними славу» (1 Петр. 1:10, 11). Это голос Христа обращается к нам через Ветхий Завет: «ибо свидетельство Иисусово есть дух пророчества» (Откр. 19:10). (ПП. 32 гл.)

 «В древние времена Бог обращался к людям через уста пророков и апостолов. А в наши дни Он обращается к ним через Свидетельства Своего Духа. Никогда еще Бог с такой серьезностью и сердечностью не наставлял Свой народ, как в наши дни относительно Своей воли и того пути, по которому они должны идти» (СЦ, 4, 147—148, 1876 г). (Т5-661) 

«Когда я обозреваю Свидетельства, данные тем, кто соблюдает субботу, я поражаюсь милосердию Божьему и Его заботе о Своем народе, выраженной в многочисленных предостережениях … «Стремятся ли те, которые говорят, что верят в Свидетельства, жить согласно данного им света?» (СЦ, 2, 483—484 ст. 1870r).(Т5-663) 

Павел был вдохновенным апостолом… те, которые по-настоящему искали света, не относились к его посланиям как к обычным письмам, конечно нет…Конечно, нет никакого сомнения в том, что посылаемые им обличения были написаны под таким же вдохновением Духа Божьего, как и остальные его послания. Но, когда эти обличения приходили к месту своего назначения, некоторые не исправлялись. Они стояли на том, что это не Бог обращался к ним через Павла; что он просто, как человек, высказал свое мнение…Так случилось и со многими в среде нашего народа, которые отошли от древних пограничных указателей и идут по пути своего личного понимания. Какое бы огромное облегчение они испытали, если бы могли успокоить свою совесть доказательством того, что моя работа не от Бога. Но ваше неверие не меняет фактов… Есть только одно лекарство — омыться в крови Агнца. (Т5-66) 
«Свидетельства» возвышают Слово Божие 
и привлекают внимание к Нему

Я рекомендую тебе, дорогой читатель, Слово Божье как руководство в вере и в жизни. Этим Словом мы будем судимы. В этом Слове Бог обещал дать видения в «последние дни» — и не ради новых принципов веры, но чтобы утешить Свой народ и исправить тех, кто уклонился от библейской истины. (РП-78)

        Гордость, эгоизм, ненависть, зависть и ревность ослабили силу восприятия, и истина, которая в состоянии сделать вас мудрыми в деле спасения, утратила свою силу над вашим сознанием…Свидетельства не умаляют Слова Божьего, но, наоборот, возвышают его и привлекают сознание людей к нему». (Т5-665)

Свидетельства Его Духа привлекают ваше внимание к Св. Писанию, указывают на недостатки вашего характера и осуждают ваши грехи, и поэтому вы предпочитаете не обращать на них внимания. А чтобы оправдать свои плотские «приятные» устремления, вы начинаете сомневаться в том, действительно ли эти Свидетельства от Бога. Последуйте им, и вы убедитесь в их божественном происхождении. (СЦ, 5,234). (Т5-674) 

Причина духовного упадка в том, 
что люди мало знают Дух Божий и поэтому сомневаются

 в Свидетельствах, данных Богом

Мне было показано, что многие потому так мало духовны, что они не понимают всего значения и ценности Свидетельств. Они легкомысленно отзываются о Свидетельствах, данных Богом для блага Его народа, и осмеливаются судить их, высказывая свое мнение, критикуя отдельные места, вместо того. чтобы закрыть свои уста и в прахе и пепле раскаяться: они не могут должным образом оценить дух Свидетельств, так как очень мало знают о Духе Божьем» (СЦ, 4, 443).(Т5-673)
         Они наполняют умы новоприбывших неверием и сомнениями относительно Свидетельств Духа Божьего…вместо того, чтобы учить людей посвящению Богу и вниманию к голосу церкви, внушают им мысль о независимости. Такие влияния незаметно совершают свое черное дело; …в день окончательного расчета Христос скажет им: «Отойдите от Меня, делатели неправды» (Лук. 13:27). Они будут удивлены, но вся их христианская жизнь была обманом и неправдой» (СЦ 4 513, 514, 1880 г). (Т5-673)
Если бы …люди каждое мгновение ощущали свою зависимость от Бога и развивали у себя дух молитвы…, они смогли бы лучше познать волю Божью. Но мне было показано, что братья…почти совершенно незнакомы с действием Духа Божьего…Они легкомысленно и дерзко говорят о Свидетельствах, которые Бог дал на благо Своему народу, и выносят свое суждение в отношении Свидетельств, высказывая свое мнение и критикуя то одно, то другое, тогда как им лучше было бы положить руку на уста свои и пасть ниц перед Богом, ибо они знают дух Свидетельств не лучше, чем знают Дух Божий. (Т4-443)

Если ослабеет доверие к Свидетельствам Духа Пророческого, то не устоим в Истине

«Если вы утратите доверие к Свидетельствам, то постепенно, но верно начнете оставлять библейскую истину. Я была сильно встревожена, когда увидела, сколь многие заняли двусмысленное, сомнительное положение в этом вопросе, и в отчаянии я хочу сделать все, чтобы предостеречь вас. (Т5-674)
«Сатана жаждет ослабить веру народа Божьего в Свидетельства» (СЦ, 4, 211). «Затем следует недоверие к жизненно важным пунктам нашей веры, основополагающим столбам нашего учения, затем сомнение насчет Священного Писания, и тогда лишь шаг до гибели. Когда возникают сомнения к Свидетельствам, к которым уже однажды было полное доверие, сатана знает, что уже обманутый человек не остановится на этом, и он удваивает свои усилия, пока не ввергнет его в открытое возмущение, которое уже нельзя исцелить, и все оканчивается гибелью души» (СЦ, 4, ст. 211)

        Мне было показано, что неверие в Свидетельства, предостережения, ободрения и обличения лишают света народ Божий. (Т5-674)
Сомнения в Свидетельство Христово, 
записанное через Елену Вайт – от сатаны и те, кто ослабляет веру народа в Свидетельства, выступают против Бога

 и оскорбляют Его

       «Если уменьшаете доверие народа Божьего к Свидетельствам, посланным Им, вы восстаете против Бога, как это в свое время сделали Корей, Дафан и Авирон. Вы повторяете их историю. Вы знаете, какими упорными они были в их собственном мнении. Они настаивали на том, что их суждения лучше, чем суждения Моисея, и что Моисей причиняет большой вред Израилю. А те, которые присоединились к ним, были настолько упорны в своем мнении, что невзирая на суд Божий, совершившийся над их главарями, на следующее утро пришли к Моисею и сказали: «Вы умертвили народ Господень». Из этого мы видим, какое страшное заблуждение овладело человеческим мышлением. Как тяжело убедить людей, которые исполнены не Духом Божьим. Как посланница Христа, я должна сказать вам: будьте очень внимательны к своим суждениям. Это Божья работа, и вы должны будете дать Ему отчет за то, как вы обращались с Его вестью». (Т5-66)

В ____ явился мне Господь в ночном видении и в драгоценных словах ободрения и утешения подкрепил меня в моей работе, повторив ту же весть, которая возвещалась мне неоднократно прежде. О тех, кто отверг посланный им свет, Он сказал: «Отвергая Свидетельства, посланные Мной, они отвергли Меня, твоего Господа, а не тебя». (Т5-688)
   
«Сатана обладает способностью нашептывать сомнения и лукавые возражения относительно посылаемых Богом Свидетельств, и многие считают эти возражения добродетелью, признаком благоразумия. Все желающие сомневаться найдут для себя в этом очень большие возможности. Бог не устранит всех причин для сомнения и неверия». (Т5-675)

 «Глубокое исследование Свидетельств Духа Божьего «выделит тех из сынов Израилевых, которые всегда выступали против средств, предписанных Богом для очищения церкви от разложения..» (Т5-676)

Если Бог поручил мне передать Своему народу весть, то все препятствующие мне в этой работе и тем самым ослабляющие веру людей к истине выступают не против вестника, а против Самого Бога. «Вы пренебрегаете и оскорбляете не орудие вести, а Бога, Который говорит к вам через эти предостережения и обличения» (СЦ, 5. 235). 

«Вряд ли человек может оскорбить Бога больше, чем когда он презирает и отвергает орудия, которым Он поручил путеводить и исправлять их» (СЦ, 3, 355).(Т5-680)

Не оценить Свидетельства – значит отвергнуть их

Опасность кроется не только в открытом отвержении Свидетельств или же в сомнительном отношении к ним. Не по достоинству оценить данный свет — означает отвергнуть его. (Т5-680)

        «Многие поступают совершенно противоположно свету, данному Богом Его народу, потому что они не читают книг, содержащих в себе свет и знание в предостережениях, обличениях и наставлениях…Бог спросит со Своего народа за эту небрежность. Он спросит за каждый луч света, который был послан Им для освещения нашего жизненного пути, воспользовались ли мы им для духовного усовершенствования или отвергли его, последовав своим плотским склонностям» (СЦ, 4, 391, 390, 1880 г). (Т5-680)

Если человек не согласен с предостережением, записанным в Духе Пророчества, ему все равно необходимо Принять его на том основании, что это Свидетельство Самого Христа

Когда Дух Божий через весть обличения говорит о состоянии человека, он порой не может понять правдива ли эта весть. Но должен ли он по этой причине отвергнуть предостережения? Нет. Бог дал достаточно доказательств, и поэтому все желающие знать Его волю имеют все возможности познакомиться с характером Свидетельств и, признавая их как свет, посылаемый от Бога, обязаны принять это обличение, даже если они и не считают себя виновными в том или ином случае. Если бы они вполне сознавала свое состояние, какая была бы тогда нужда в обличении? Но так как они не знают этого, то Бог в Своем сострадании говорит им об этом, чтобы они раскаялись, пока еще не слишком поздно. (Т5-680)


    Могут ли люди пребывать в большем заблуждении, чем когда они уверены, что правы, а на самом деле совершенно не правы! Весть верного Свидетеля обличает народ Божий в печальном обмане, хотя он совершенно искренен в своем заблуждении. Эти люди не знают, что в глазах Бога их состояние плачевно. В то время как те, к кому обращена указанная весть, льстят себе, полагая, что находятся в возвышенном духовном состоянии, истинный Свидетель разбивает их уверенность пугающим разоблачением их подлинного состояния, заявляя, что они духовно слепы, нищи и жалки. 


Это свидетельство, столь резкое и суровое, не может быть ошибкой, ибо возвещает его не кто-нибудь, а верный Свидетель, Который не ошибается. (Т3-253)

Свидетельства не могут быть частично от Бога а частично нет. Кто разделяет, что в Свидетельствах вдохновлено Богом,

 а что является личным мнением сестры Вайт – 

оскорбляют Дух Божий


«Когда я послала вам Свидетельство, содержащее предостережения и обличения, многие из вас заявили, что это личное мнение сестры Уайт. Вы оскорбили этим Святого Духа». (Т5-64)

«Моя работа... несет печать Божью или же печать врага? Невозможна половинчатость в этом вопросе. Свидетельства или от Духа Божьего, или от сатаны» (СЦ, 4, 230). (Т5-671)

«И теперь, мои дорогие братья, я прошу вас, не становитесь между мной и народом и не препятствуйте свету, который он должен получить от Бога. Не лишайте Свидетельства силы вашей критикой …и не считайте себя уполномоченными определять, что является светом от Бога, а что только выражением человеческой мудрости… Между Христом и Велиаром нет ничего общего. Во имя Христа, не смущайте сознание людей человеческой философией и неверием и не лишайте влияния работу, которую Господь должен выполнить». (Т5-691)

Некоторые братья и сестры задаются вопросом: откуда сестра Уайт знает все это? Они даже спрашивают меня: вам кто-то рассказал об этом? Я всегда отвечаю им: да, да, ангел Божий говорил со мной. Но на самом деле они хотят знать, не рассказал ли мне кто-либо из единоверцев об их пороках и грехах? В будущем я не стану умалять свидетельства, которые Бог посылает мне, и давать свои объяснения таким ограниченным людям, но буду считать все подобные вопросы оскорблением Духа Божьего. (Т3-315)


И если вы, мои дорогие братья, которые уже знакомы со мной и моей работой на протяжении стольких лет, считаете, что все мои советы не больше советов тех, кто не был призван специально для этой работы, тогда не просите меня работать вместе с вами… ибо отвергли свет, посланный вам небом. (Т5-688) 

Каким образом Он приведет Свою церковь в порядок? В церкви постоянно возникают разногласия и борьба;…Свет, посылаемый Богом, не принимается ими… они сами поставили себя на место, где определенные Богом для Его церкви средства не могут достичь их? (Т5-689) 


Если эти люди не смирятся перед Богом,… то неверие и сомнение овладеет ими... Позволив однажды семенам сомнения найти место в своей душе, они пожнут обильный урожай. Они пожнут недоверие к истинам, которые полны красоты и ясности для других, отбросивших те семена. Те, кто воспитал себя так, что хватается за все, как за крючки, развешивая на них свои сомнения, всегда найдут для этого достаточно материала. Такие люди будут критиковать все, что касается раскрытия истины; они будут критиковать работу и позицию других и вообще любую отрасль нашего дела, в которой они не принимают участия… пока, по словам ангела, «Иисус Христос не оставит Своей посреднической миссии в небесном святилище и не облечется в одежды мщения и застанет их врасплох …они окажутся неприготовленными для брачной вечери Агнца». Их вкусы настолько извращены, что они даже осмелились бы критиковать общество за столом Господа в Его Царстве. (Т5-690)

Просеивание в народе Божием будет вызвано Свидетельством Свидетеля Верного и истинного

Я спросила о значении увиденного мной просеивания, и мне было показано, что это действие будет вызвано достоверным свидетельством, вдохновленным тем советом, который дал Лаодикийской церкви Свидетель верный и истинный. Оно тронет сердца тех, кто примет его, и побудит их высоко поднять знамя истины и твердо провозглашать ее. Не все будут возвещать это достоверное свидетельство. Кое-кто восстанет против него, и именно это станет причиной просеивания в среде народа Божьего. 

  
 Я видела, что свидетельству истинного Свидетеля не придается и половины того значения, которого оно заслуживает. Священное свидетельство, от которого зависит судьба Церкви, не оценивается по достоинству, а порой им и вовсе пренебрегают. Это свидетельство должно вызвать глубокое покаяние; все, кто по-настоящему примут его, покорятся ему и будут очищены. (РП-270)

Чем меньше человек доверяет Богу и Его Слову, 

тем больше его сомнение в Свидетельства Его Духа


Мне было показано, что неверие в Свидетельства будет возрастать постоянно по мере того, как народ будет отступать от Бога…Только немногие искренно посвятили себя Богу…В течение ряда лет они посещают наши собрания, но все меньше и меньше ценят открытую истину. Они не алчут и не жаждут праведности…Они соглашаются с истиной, но не освящены ею. Ни Слово Божье, ни свидетельства Его Духа не запечатлеваются в них решительно и навсегда. И они будут осуждены... (Т5-76)

И те, кто с пренебрежением отнеслись к определенным повелениям Слова Божьего, так же восприняли и Свидетельства, которые требовали, чтобы они обратили внимание на это Слово. (Т5-68)

        Я передала вам Свидетельство от Бога. Все услышат Его голос, кто желает исправиться… Многие из вас не могут понять работу и присутствие Божье; вы не знаете Его…Господь сказал: «Многие не знают, в чем они претыкаются. Они не обращают внимания на голос Божий, но следуют за светом своих глаз и разумением своего сердца. Неверие и скептицизм заняло место веры. Они оставили Меня». (Т5-74) 

Чем выше поднимается наше личное «я»,

тем ниже опускается наша вера в Свидетельства Духа Божия

… Чем выше подымается наше личное «я», тем ниже опускается наша вера в Свидетельства Духа Божьего... Всецело полагающиеся на себя будут все меньше и меньше видеть Бога в Свидетельствах Его Духа» (СЦ,5, 134, 1862г). (Т5-680)

Своеволие и гордыня приводят многих людей к отвержению небесного света. Они держатся за свои любимые идеи, причудливые интерпретации Писания и опасные ереси; и если они получают свидетельство, направленное на исправление этих заблуждений, то, подобно многим во дни Христа, удаляются в раздражении... Этим-то они и показывают свой истинный характер. «Кто от Бога, тот слушает слова Божии. Вы потому не слушаете, что вы не от Бога» (Ин. 8:47). (ИВ1-73)

 В нашей среде господствует дух противления ясному Слову Божьему и Свидетельствам Его Духа; господствует дух идолопоклонства перед человеческим разумом, возвышающийся над открытой мудростью Божьей…Бог открыл мне, что такие люди, подобно Азаилу, являются бичом… Они возомнили себя мудрее того, что написано. (Т5-79)  

2Пар.36.15-16 «И посылал к ним Господь Бог отцов их, посланников Своих от раннего утра, потому что Он жалел Свой народ и Свое жилище.  Но они издевались над посланными от Бога и пренебрегали словами Его, и ругались над пророками Его, доколе не сошел гнев Господа на народ Его, так что не было [ему] спасения».

Иерем.35.15 «Я посылал к вам всех рабов Моих, пророков, посылал с раннего утра, и говорил: "обратитесь каждый от злого пути своего и исправьте поведение ваше, и не ходите во след иных богов, чтобы служить им; и будете жить на этой земле, которую Я дал вам и отцам вашим"; но вы не приклонили уха своего и не послушались Меня».


Лук.13.34 «Иерусалим! Иерусалим! избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать чад твоих, как птица птенцов своих под крылья, и вы не захотели!»   


2Пар.20.20 «…послушайте…, Верьте Господу Богу вашему, и будьте тверды; верьте пророкам Его, и будет успех вам».  

Принцип «Библия и только Библия» не одинаково понимается всеми адвентистами. Он имеет одно значение когда им пользуются люди принимающие Дух Пророчества; но когда он повторяется людьми отвергающими свидетельства Е.Г. Уайт, то он приобретает совсем другой смысл.

Правильный взгляд: когда мы говорим «Библия и только Библия» то понимаем, что труды Духа Пророчества находятся в совершенном согласии с Библией, что они облегчают нам понимание Библии и направляют нас обратно к Библии. 

«Я рекомендую тебе, дорогой читатель, Слово Божье как руководство в вере и жизни. Этим Словом мы будем судимы. В этом Слове Бог обещал дать видения «в последние дни» - и не ради новых принципов веры, но чтобы утешить Свой народ и исправить тех, кто уклонился от библейской истины». (ИВ3-29)

Ложный взгляд: когда оппоненты Духа Пророчества говорят: «Библия и только Библия», то считают, что труды Е.Г. Уайт противоречат Библии. В действительности же они отвергают ее труды не потому, что там есть, как они говорят противоречия, а потому что они хотят быть свободными при истолковании Библии, чтобы удовлетворять свои нечестивые наклонности. Взирая своими плотскими глазами, они пытаются прочитать свои собственные идеи в Слове Божьем. Таким образом, считая себя последователями Священного Писания, они в действительности удаляются от него.
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